
Richtig aufgestellt für den 
nächsten Sturm?   
Mit einer 
strategisch positionierten
Hochleistungsorganisation 



hpo management consulting und hpo forecasting

Potenziale einer Hochleistungsorganisation erschliessen, 
um die Wettbewerbsfähigkeit langfristig zu stärken

Hochleistungsorganisation als zentrales Fundament 
Mit den firmenspezifischen Prognosen des Auftragsein­
gangs von hpo forecasting erhöhen Sie die Planungs­
sicherheit für Ihr Unternehmen. Als bestehender Kunde 
von hpo forecasting sind Sie optimal über die aktuelle 
Konjunkturlage informiert, so dass Sie mit Ihrem Un­
ternehmen den richtigen Kurs einschlagen können.Um 
Ihr Unternehmen zielgerichtet aufzustellen, schafft 
der Designansatz einer Hochleistungsorganisation das 
zentrale Fundament. Darin liegt die Kernkompetenz der 
Schwesterfirma hpo management consulting – sie un­
terstützt Sie darin, die Potenziale einer Hochleistungs­
organisation zu erschliessen.

Wie wird eine Hochleistungsorganisation gestaltet? 
Nach einer klaren Designlogik erfolgt eine ganzheitliche 
Betrachtung und Gestaltung Ihres Unternehmens, 
Geschäfts- oder Funktionsbereichs – von der strategi­
schen Positionierung mit einer klaren Value Proposition 
und der davon abgeleiteten Architektur der angebotenen 
Produkte und Services über die Gestaltung von Prozes­
sen sowie der Führungsstruktur bis zur Befähigung der 
Mitarbeitenden.

Welchen Mehrwert bringt eine Hochleistungsorganisation?
Ihr Unternehmen ist erfolgreich positioniert – es 
erbringt eine wertschöpfende Leistung, kennt die zur 
Erbringung dieser Leistung notwendigen Fähigkeiten 
und kann diese Fähigkeiten besser als die Wettbewerber 
aufbauen und entwickeln.
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Klare, nachhaltige Rolle(n) in der Wertschöpfung

Klare strategische Stossrichtung

Einfache, strategiegerechte und fähigkeitsbasierte Value Proposition

Der Value Proposition entsprechende Hochleistungsprozesse mit End-to-End-Verantwortung

Prozessbasierte Organisationsstruktur

Organisatorisch verankerte Innovation 

Target Operating Model mit Führungsprozessen, die strategische Entwicklung, Innovation und 
Leistungserbringung zu einem konsistenten Ganzen zusammenfügen

Zufriedenstellung aller Stakeholder

Den erforderlichen Fähigkeiten und Anforderungsprofilen entsprechende Mitarbeitende und 
materielle Ressourcen

Fähigkeit und Wille zur ständigen Weiterentwicklung

Designkriterien einer Hochleistungsorganisation



hpo management consulting und hpo forecasting

hpo management consulting befähigt Sie, das Richtige 
(Positionierung) besser (Organisation) zu machen

Sie erhalten folgendes Versprechen
	Innovative strategische Positionierung: Die stra­

tegische Positionierung und die Value Proposition 
(Werteversprechen) sind für Sie anschaulich und in 
einer klaren Logik dargestellt. Damit ist die Basis für 
das Design Ihrer innovativen und zukunftsfähigen 
Marktleistungen gegeben.

	Funktionsweise des Unternehmens: Ihr Unternehmen 
hat ein klares Zielbild, wie es funktionieren soll. Die 
notwendigen Kompetenzen und die entsprechende 
Organisation sind definiert.

	Führung mit klaren Verantwortungen und Messgrös-
sen: Ihre Organisation übernimmt Verantwortung für 
die eigenen Prozesse mit wenigen, beeinflussbaren 
Messgrössen (KPIs).

	Nachhaltige Lösung: Durch den Fokus auf langfristig 
notwendige Kompetenzen und eine integrierte Inno­
vation ist Ihr Unternehmen in einer nachhaltig überle­
genen Position.

hpo bietet Ihnen eine Umsetzungsgarantie
	Sie als Kunde setzen um, was Sie selbst gestaltet 

haben: hpo zieht Sie als Kunde bewusst in die 
Lösungserarbeitung mit ein. Betroffene werden zu 
Verantwortlichen. Sie setzen um, was Sie erarbeitet 
haben.

	Wirksame Lösungen: hpo stellt sicher, dass auch 
«unangenehme» Themen auf den Tisch kommen und 
Probleme langfristig gelöst werden.

	Erfolgsbasierte Honorare: Wir sind uns der Verant­
wortung Ihnen gegenüber bewusst und deshalb von 
erfolgsbasierten Honoraren überzeugt. Mit unserer 
Erfahrung konnten wir in den letzten 25 Jahren viele 
Transformationen erfolgreich begleiten.

	Wissenschaftlich fundierte und erprobte Methodik: 
Unsere wissenschaftliche Methodik ist ein Baukas­
tensystem. Sie wird individuell auf Ihre Organisation 
zugeschnitten und garantiert ein zielgerichtetes und 
effizientes Vorgehen.
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«Die systematische Methode von hpo management 
consulting und das notwendige Fingerspitzengefühl 
bei der Befähigung unserer Mitarbeiter haben den 
entscheidenden Schwung zur langfristigen Stärkung 
unseres Unternehmens generiert.»

Hans-Christian Schneider 
CEO

«Das hpo Team hat uns durch den anspruchsvollen 
Prozess geführt, in welchem sich die Einbringung der 
integralen hpo-Methode sowie die Zusammenarbeit 
auf Augenhöhe als Erfolgsfaktoren herauskristalli­
siert haben.»

Hans Erni 
VRP und Hauptaktionär



hpo management consulting ag, Uetlibergstrasse 132, CH-8045 Zürich,  T +41 44 787 60 00, welcome@hpo.ch, www.hpo.ch 

Oliver Kohler
Dr. sc. techn. ETH
Managing Partner hpo 
management consulting ag
oliver.kohler@hpo.ch
+41 44 787 60 18

Josua Burkart
M. A. HSG
Managing Director hpo 
forecasting ag
josua.burkart@hpo.ch
+41 44 787 60 15

Wer ist hpo management consulting?

hpo macht Unternehmen erfolgreicher und innovativer. 
Die Strategieberatung für Unternehmensdesign verfügt 
über 25 Jahre branchenübergreifende Erfahrung in 
der Gestaltung von Strategien und Organisationen. Die 
Management Consultants von hpo sind spezialisiert, 
Strategie, Geschäftsprozesse, Geschäftsmodelle, 
Innovation und Kultur akkurat zu entwickeln und die 
Transformation zu begleiten.

Der hpo Unternehmensdesign-Ansatz ermöglicht 
Unternehmen, strategische und organisatorische Her­
ausforderungen besser zu meistern und substanzielle 
Wettbewerbsvorteile zu realisieren. Grundlage des 

Ihre Ansprechpartner bei hpo

branchenübergreifenden hpo Unternehmensdesign-
Ansatzes ist eine wissenschaftlich fundierte Methodik, 
mit der Hochleistungsorganisationen gestaltet werden 
und die mit neuesten Erkenntnissen aus Forschung und 
Praxis laufend weiterentwickelt wird.

Die Management Consultants von hpo bringen einen 
wirtschaftlichen oder technischen Hintergrund mit. Sie 
überzeugen durch hohe analytische und emotionale In­
telligenz. Mit Leidenschaft setzen sie sich für die Anlie­
gen ihrer Kunden ein und arbeiten gerne teamorientiert. 

hpo – we design organisations

Wollen Sie Ihr Unternehmen erfolgreich machen? 
Dann freuen wir uns auf Ihre Kontaktaufnahme!
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Kontaktieren Sie 

uns für ein erstes 

unverbindliches 

Gespräch.


